

# 被告知仙台可能受核辐射影响 快报记者昨夜半路撤回东京



抵达东京后，离重灾区还有300公里的路程。这300公里的路，就像是鸿沟，前往仙台的路，很不顺利。

原本在日本租一辆车很容易，但福岛核电站3号机组爆炸的消息出来之后，让司机们纷纷退缩：“这不是钱的问题，给再多钱，我们也不会去陪你们冒险。”快报记者历经8小时，通过多方联系，终于说服一位在东京开巴士公司的中国籍老板。昨天下午5点，在领到东京麻布警署第一张发给中国记者的紧急通行证之后，快报记者连夜赶往仙台。然而就在前往仙台的高速公路上，情况又发生了变化。

□快报记者 安莹



昨天，人们站在日本东京新宿站内，这里有部分线路被封闭 新华社

## 多位司机都不愿去仙台

从昨天早上8点(东京时间)开始，记者就开始联系前一天约好的司机。意外的是，在接下来的3个小时内，这名司机电话怎么都打不通。

记者又开始寻找其他司机，请朋友帮忙，找学校里的中国留学生，出高价，但这些都没有办法。几乎所有人都说：“这跟钱没关系，太危险了，我们不愿意冒着生命危险赚这个钱。”最后一位出租车司机提醒，可以找东京的代驾公司，看看他们有没有愿意去仙台的。

这个消息也让记者看到了希望，翻开东京的黄页，一家家代驾行的电话不停地打，每一次的结果都是失望。

包车不行，能不能飞到附近的机场再辗转去仙台呢？通过查询，记者发现从东京去仙台附近的机场有三个，山形机场、青森机场和福岛机场。先不考虑福岛机场，剩下两个选择，立即打电话到机场订票。电话那头的回答再次令人失望：机票已经买不到了。沟通8小时才得以成行

立刻重新找车找司机！打了十几个电话将求助信息分发出去，记者开始了焦急的等待。“对不起，我认识的人已经离开日本了。”“对不起，那边实在太危险了，我和我的朋友都不愿意去。”

坏消息一个接一个传来。其中只有几个人都是刚刚答应了，几分钟后就打来电话表示不能去了。原因只有一个：担心受到核辐射的影响。他们还提醒记者最好也不要回去，“里面的人都在往外走。”

此时，记者想到向日本红十字会求助，而曾经参与过汶川地震救援的日本红十字会工作人员和隆先生，也刚刚回到日本。接到来自四川同行的电话，他非常激动，但表示日本红十字会的救援车已经到达灾区，没有办法提供帮助。他同时建议我们“绝对不要去福岛，要去仙台最好绕道新泻县”。

官方求助失败后，记者又将希望转到另一位日本朋友镰田浩子小姐身上。因为她16日要去中国，不能陪同前往灾区，但她热情地帮忙联系了她认识的一位姓胡的台湾籍朋友。

通过和胡先生的不断交流，



3月14日，人们在日本东京秋叶原车站排队候车，东京有轨电车目前只能支持最低运量 新华社/法新

## 轮流停电，东京交通几乎瘫痪

前天，东京塔还是星光灿烂。就在昨天傍晚，华灯初上时，东京塔已经淹没在漆黑的夜中。没有电，四通八达的地铁形同虚设；停驶，就连手机充电这样的小需求都无法满足。

### 车站积压大批出行市民

昨天，东京到静冈沿线实行了停电计划。一次分为五组，平均每组停电三小时。

停电在日本意味着什么？一位日本人告诉记者，最受影响的是交通，停电让日本四通八达的交通陷入了困境。昨天上午11点，新横滨的车站自动售票机开始停售。新干线停运，只有列车通行。

### 手机只能出租车上充电

昨天中午12点，新横滨所有天桥的电梯已经贴上了封条。在记者住的旅馆，宾馆服务人员一

早就通知，从下午1点到4点要停电，客人尽量不要回房间。12点10分，记者的手机没电了，连忙找充电的地方。此时距离停电还有50分钟。而事实上，很多地方已经提前执行了停电计划。到星巴克充电？记者跑过去，发现星巴克里头黑乎乎的，顾客都在露天喝咖啡。

离开星巴克，记者继续寻找可以充电的地方。旅馆前台？不行。卖手机的地方？也不行。眼看着时间一分一秒地过去，面对着日本人无奈的笑容，记者毫无办法。辗转很久，最后终于在一艘出租车上找到了车载充电器，这个办法虽然笨，但终究可以解决问题。

## 机票难求，中国留学生归心似箭

“我想回国，但买不到票。”一位中国留学生在大使馆门口很沮丧，他希望能获得帮助。

昨天下午，记者来到了中国驻日本大使馆。大使馆门口陆陆续续来了很多中国留学生。他们归心似箭，急着想通过大使馆的帮助回国。

但其中“东北自动驾驶”有一段距离，距离福岛第一核电站的最近距离约五十多公里。这段距离，虽然超出了日本政府在核电站周边直径20公里严防范围，但同行的所有人心里仍然没底。为了安全起见，记者决定绕道新泻县，从新泻县绕到山形县，再赶赴仙台。

然而，昨天晚上10点左右，记者在前往仙台的高速公路上突然接到消息，仙台市民被紧急告知要穿白衣、戴口罩、少出门，以避免受到核辐射影响。而大批赶往仙台的外媒记者，也被迫撤离。按原计划，应今天上午10点左右到达仙台的快报记者，昨天深夜，也不得不放弃前往仙台的计划，遗憾地往东京回撤。

小仲在订机票时发现，事情



地震重灾区部分中国籍公民安全被确认。3月14日，在日本岩手县大船渡市，两名中国籍在日研修生在避难所内相拥 新华社

并不是想象中那样简单。一天打了几百个电话，所有的机票代售点都告诉我没票。国内的航班已经是全部满员，一直到24日之前都没有机票。

这意味着小仲还要再等上10天才能回家，小仲心急如焚，他想

# 句容姑娘赵言希你在哪里啊 妈妈在电话前守了四夜

数十位市民求助，快报特派记者日本寻人工作全面展开



灾难面前，你的牵挂，就是我们共同的牵挂；你的祈福，就是我们共同的心愿。

今天起，“现代快报”新浪微博添加“#日本地震#”标签，第一时间播报前方特派记者的采访情况。同时，我们十分愿意担起一座桥梁的责任，促进前后方的互动。

如果你想寻找在日本大地震中失去联系的亲人或朋友，或是想向他们致以问候，或是向日本受灾民众转达你的慰问，请随时与我们联络。

**方式一：**请加“现代快报”新浪微博的关注。  
**方式二：**可拨打快报热线96060，参与我们的话题互动。



3月14日，近30位从福岛灾区来的华侨华人留学生在中国驻新泻总领事馆的帮助下，安置在新泻市的一家华人餐厅内。图为从福岛灾区来的一对姐妹小予和贝贝在“临时避难所”



新泻市的一家华人餐厅内，从福岛来的华人在试图与国内的亲朋好友取得联系



3月14日，来自山东的孙燕芳(中)在日本宫城县南三陆町一避难所内。地震后，她就和家人失去联系，希望家人能知道她们一切安全，并希望能早日回国

昨天，快报通过“现代快报”新浪微博和热线96060，为国内公民开通了寻找此次日本地震中失去联系的亲人或朋友的平台。

昨天，数十读者致电快报热线，寻找在此次日本地震中失去联系的亲人或朋友，同时不少网友也在快报新浪微博上发表相关寻人信息，目前，快报特派记者安莹在日本灾区的寻人活动也已全面展开。

□快报记者 李绍富 李彦

### [部分寻人资料]

寻找人	线索	委托人
松田达	日本三重县松阪市嬉野津屋町996-45	南京市民张小姐
李波	女，日本留学，江苏淮安人	南京市民陈先生
俞跃波	22岁，常州人，在北海道情报大学念书	南京市民俞先生
后藤泰二	80岁，家住日本群马县桐生市生相町2-267-6	无锡老人蒋柏忠
赵言希(日本名春田言希)	女，句容人嫁到日本，丈夫春田浩司，家住宫城县角田市角田字柳町	网友王女士

### »读者求助

## 数十名读者致电快报或发微博寻人

昨天上午，市民张小姐致电快报96060热线，称要寻找一位日本友人，名叫松田达，住在日本三重县松阪市嬉野津屋町996-45。老人是他们家多年的的朋友，此次地震后至今也没联系上。

而市民陈先生则来电寻找一个在日本留学的小女孩，女孩叫李波，是江苏淮安人。今年春节期间，李波

曾给他打过一次电话，说今年3月中旬回国，可3月11日日本大地震后，至今也无法联系上李波。而对李波在日本的具体地址和学校，陈先生却不是很清楚。

昨天，有数十位市民致电快报，寻找在日本的亲人或朋友，他们都是在3月11日日本大地震后失去联系的。同时现代快报官方微博

博上，也有不少市民发微博，寻找在此次日本大地震中失去联系的亲人或朋友。市民俞先生在现代快报新浪微博上寻找其在日本北海道情报大学念书的弟弟，俞先生称，地震系上，他弟弟叫俞跃波，1989年出生于江苏常州，在北海道札幌附近，希望各位朋友帮忙找找。

## 无锡老人寻找日本友人后藤泰二

8年前，年过六旬的无锡老人蒋柏忠与前来无锡参观和种植友谊之树的“中日樱花友谊林”访华团副团长后藤泰二认识后，两人便结下了深厚的友谊，每年都会书信往来。

此次日本大地震后，蒋柏忠多方打听也未能获知老友的消息，他希望通过媒体，找到老友的下落。

蒋柏忠是无锡人，今年70岁，他要找的日本友人名叫后藤泰二，今年80岁。

“8年前，日本一个中日友好团到无锡来参观访问时，我们认识的。”蒋柏忠说，当时他62岁，后藤泰二比他长10岁。

当时后藤泰二是中日樱花友谊林”访华团副团长，来到无锡后，当地政府组织了一些友好人士前去迎接这个访问

## 女儿失去联系，句容妈妈急得病倒

昨天深夜，南京网友王女士通过微博紧急向快报求助，她远在日本的好友赵言希已经4天没有消息，家人十分焦急。

据王女士介绍，赵言希是句容人，5年前嫁到日本，跟随丈夫春田浩司的姓，改名叫春田言希，住在宫

城县角田市角田字柳町401201。每年元旦，赵言希都会带着儿子回国探亲，平时也经常给家里电话联系让老母亲放心。但自从3月11日大地震后，赵言希的手机和家里的座机就再也打不通，这让句容的老母亲一家万分焦急。

### »快报连线

## 快报特派记者在日展开寻人工作

昨天，快报记者连线已前往日本的特派记者安莹，得知为了方便寻亲，日本开通了171这个专线，只要输入所要寻人的手机号，就会自动显示住址，并且有专人寻找，但是显示的住址一般只有家庭住址，所以寻找的效果不是很好。

昨晚，记者了解到，后藤泰二所

在的群马县桐生市距离地震海啸发生地尚有一段距离，在日本最新公布的死亡名单分布图中，群马县不在名单内，因此后藤先生相对比较安全，很有可能在避难所。今天，快报特派记者还将通过日本当地媒体发布蒋柏忠老人寻找后藤先生的信息，希望后藤先生看到后会跟蒋老母亲联系报平安。

通过微博，快报特派记者安莹第一时间记下赵言希的信息，目前已经着手展开寻找工作。安莹将于今天把赵言希的信息转至日本的寻亲微博，通过日本当地媒体滚动播报，争取让夫妻二人看到，早日与老母亲联系报平安。